

治

涕

-扫. 或搜微信号 'shfzb34160932'

微博http://weibo.com/shfazhibao

国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn 总第7040期 2023年6月20日 星期二 农历五月初三

カ

中国共产主义青年团第十九次全国代表大会在京开幕

有理想敢担当能吃苦肯奋斗的新时代好青年

习近平赵乐际王沪宁丁薛祥李希到会祝贺 蔡奇代表党中央致词

□据新华社报道

中国共产主义青年团第十九次 全国代表大会 19 日上午在人民大 会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪 丁薛祥、李希等党和国家领导 人到会祝贺, 蔡奇代表党中央致

人民大会堂大礼堂灯光璀璨, 气氛热烈。主席台上方悬挂着"中 国共产主义青年团第十九次全国代 表大会"会标,后幕正中是熠熠生 辉的团徽,10面鲜艳的红旗分列 两侧。二楼眺台悬挂标语:"以习 近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,全面贯彻党的二十大精 神, 动员引领广大青年为全面建设 社会主义现代化国家、全面推进中 华民族伟大复兴团结奋斗!"近 1500 名来自全国各地的团十九大 代表, 肩负着 7300 多万共青团员 的重托出席大会。

上午10时,中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平等 步入会场,全场响起热烈掌声。

大会主席团常务委员会委员阿 东宣布大会开幕。全体起立,高唱 国歌、团歌。

随后,8名少先队员向大会献 词。他们用响亮的声音表达了从小 听党话、跟党走, 立志为党成才、 为国奉献的坚定决心。

蔡奇代表党中央发表了题为 《在强国建设民族复兴新征程上书 写壮丽青春篇章》的致词。蔡奇向 大会召开表示热烈的祝贺, 向全国 各族青年、全体共青团员、广大团 干部和青少年工作者致以诚挚的问

蔡奇在致词中说,在党中央坚 强领导下,团十八大以来,共青团 坚持以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导, 认真贯彻习近平 总书记关于青年工作的重要思想, 全面从严管团治团,团的政治性、

先进性、群众性不断增强,引领 力、组织力、服务力不断提升。广 大团员和青年听从党和人民的召 唤,用青春的激情奏响了"清澈的 只为中国"的时代强音,用青 春的行动践行了"请党放心、强国 有我"的铮铮誓言。

蔡奇表示,中国青年和中国青 年运动,从来都是在担当时代使命 中彰显青春的使命, 在推动时代进 步中实现自身的进步。全面建成社 会主义现代化强国、实现第二个百 年奋斗目标,以中国式现代化全面 推进中华民族伟大复兴, 是党的中 心任务, 也是新时代中国青年运动 和青年工作的鲜明主题。广大青年要 牢记习近平总书记的谆谆教导, 立志 做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗 的新时代好青年,为强国建设、民族 复兴挺膺担当,继续创造无愧于时 代、无愧于人民、无愧于历史的新的 青春业绩。共青团要坚持不懈用习近 平新时代中国特色社会主义思想凝心 铸魂, 时刻对标对表党中央决策部署 谋划和推动工作, 更好团结带领广大 青年奋进新征程、建功新时代,严于 管团治团,在全方位、高标准锻造中 焕发共青团昂扬向上的精神风貌, 奋 力书写新时代中国青年运动和青年工 作的壮丽篇章。 (下转 A8)

养老产业亟待打通"最后一公里"

问卷显示:19%的本市户籍老年人愿意异地养老或康养

- 截至 5 月底、全市新增 5000 张养老床位的任务已完成 2500 余张
- 截至 2022 年底, 共建成社区老年助餐服务场所 1608 个, 日均供 餐能力达到 16 万客

□记者 陈颖婷

本报讯 截至5月底,全市新增 5000 张养老床位的任务已完成 2500 余张,老年人居家环境适老化改造目 前完成超过 1.3 万户, 今年将继续完 成 5000 户。昨天举行的上海市十六 届人大常委会第三次会议听取和审议 市人民政府关于本市养老政策和机制 完善情况的报告。记者从会上获悉, 问卷调查显示 19%的本市户籍老年人 有一定的异地养老或康养意愿, 但对 于相关信息还缺乏便利可靠的了解渠 道,异地享受长期护理保险、养老服 务补贴等政策也还需完善操作环节, 打通"最后一公里"

2020年12月30日, 大常委会审议通过了《上海市养老服 务条例》,并在2021年3月正式实施,为 养老服务发展提供了法治保障。今年3 月,相关专项监督调研启动,聚焦重 点领域,在全面调研上海基本养老服 务体系建设情况的同时, 重点推动相 关部门进一步完善养老服务综合监 管、养老产业、养老金融、长期护理 保险、老年助餐、异地养老等领域的 政策和机制。

据统计,截至5月底,全市新增 5000 张养老床位的任务已完成 2500 余张。本市积极建设集日托、全托、 助餐、医养结合、养老顾问等功能干 一体的社区综合为老服务中心, 实现 街镇全覆盖。大力推进老年助餐服 务,截至2022年底,共建成社区老 年助餐服务场所 1608 个,日均供餐 能力达到 16 万客。上海积极构建农 村地区多级养老服务网络,不断加强

家庭养老支持措施。老年人居家环境 适老化改造 2021 年起已纳入本市民 心工程和为民办实事项目,目前完成 超过1.3万户,今年将继续完成5000 户。探索开设 2000 多张"家庭照护 床位",由养老机构派出专业团队将 服务延伸到老年人家中。

上海的养老政策和机制不断完 善,但与老有颐养的发展目标及广大 老年人多元化的养老服务需求相比, 还存在一些瓶颈和短板。如养老服务 统筹协调机制尚需完善, 在人户分离 情形下, 老年人无法享受由户籍所在 地政府提供的助餐等补贴, 而在问卷 调查中,过半数的老年人都希望能实 "补贴跟人走"

长期护理保险相关政策机制有待 进一步完善, 评估标准仍需与国家标 准加强衔接, 护理服务机构性质仍存 在一定争议,商业保险参与长护险试 点仍需加大力度。

本市持续多年将老年助餐服务纳 人实事项目,但助餐服务场所布局仍 需优化, 社区长者食堂助餐服务水平 仍需提升,送餐服务能力仍需加强。

值得一提的是,本市养老产业发 展还处于起步阶段。目前的老年群体 消费观念较为传统,对养老服务产品 的支付意愿不强,养老社区等商业模 式还不成熟, 养老金融体系还有待完 善。在问卷调查的老年人中,19%的 本市户籍老年人有一定的异地养老或 康养意愿。但目前老年人对于相关信 息还缺乏便利可靠的了解渠道, 异地 享受长期护理保险、养老服务补贴等 政策也还需完善操作环节,打通"最 后一

禁毒防艾,健康人生



□记者 徐荔

本报讯 昨天,"禁毒防 艾,健康人生"——626 国际 禁毒日主题宣传活动在世博园 隆重举行。该活动在上海市禁 毒委员会办公室、上海市总工 会、上海市药品监督管理局、 上海市疾病预防控制中心指导 下,由浦东新区禁毒委员会办

公室、上海市药品和医疗器械 不良反应监测中心、上海市性 病艾滋病防治协会、上海市禁 毒志愿者协会、上海政法学院 联合主办。市禁毒志协理事、 代表处于事长、禁毒志愿者代 表近百人参加活动。

活动上, 市禁毒志协与市 性病艾滋病防治协会签订共建 协议,并向全市发起《合理使用 精麻药品倡议书》。同时,有五家 基层工会组织和一家律师事务所 禁毒志愿者服务队接受授牌。

此外,活动上还举行了《禁 毒知识》系列课程启动仪式,该系 列课程由市禁毒志协结合市药品 和医疗器械不良反应监测中心, 委托市精神卫生中心共同开发制 作,将免费提供给各代表处和相 记者 王湧 摄

"私家侦探"跟踪百余起"婚外情"一年获利三百万?

法院:警惕其中法律风险 加强行业刑法规制做好全链条打击 ■ 详见A2